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Munkában a delegáció.
Irta : Dr Vadász Sándor.

I.
A politikai világ figyelme és 

érdeklődése egy időre most is­
mét a császárváros felé irányul, 
a hol a delegációk tanácskozása- | 
kát megkezdték. Kormányunk és 
a delegációba megválasztott po­
litikusaink már Becsben vannak 
és a lázas kíváncsiság, a mely 
munkájuk eredménye iránt po­
litikai körökben megnyilvánul, a 
mai viszonyok között teljesen 
érthető és természetes. Hetek 
óta olyan szelek fujdogáltak Bécs 
felöl, a melyeknek érintése íázós 
borongást kelt az országban min­
denfelé. Terhek alatt roskadozó,, 
a létfenntartás ős anyagi boldo- , 
gulás nehéz küzdelmében vég-, 
kép elcsigázott magyar nemze­
tünktől újabb és horribilis ver­
és pénzáldozatot szándékoznak 
kérni a „ monarchia“ nagyha­
talmú urai. Az utolsó idők je­
lenségei félreismerhetetlenül ta­
núsítják, hogy az évek óta kí­
sértő veszedelem, a melyet a 
közös hadsereg ujonclétszámá- 
nak felemelése és a vele járó 
horribilis anyagi áldozatot je­
lent, a megvalósulás akut stá­
diumába jutott.

Állaoltsuk meg egy kissé kö­
zelebbről a helyzet prognosti- 
konját és vegyük szemügyre a 
delegációk mostani munkássága 
kapcsán a jövendő eshetőségeit.

A mikor a 67-es kiegyezés 
megalkotói a delegáció intézmé­
nyét törvénybe iktatták, azt hit­
ték, hogy zárókövét rakták le 
annak az évszázados küzdelem-1 
nek, a melyet a magyar nem­
zet léte, fennállása és önálló j 
államisága érdekében folytatni 
volt kénytelen a pragmatika 
szankcióból folyó jogainak és 
kötelezettségeinek érvényesítése 
terén. Két egyenlő számú tes­
tület kreálásával gondolták meg­
óvni azt az egyensúlyt, a mely­
nek fen -tartása nélkül a közös 
ügyek (külügy, hadügy és ezekre 
vonatkozó pénzügy), megújuló 
súrlódások nélküli elintézése biz­
tosíthatónak nem látszott. E 
végből a delegációk jogkörébe 
utalták a közös külügyminiszter, 
és a közös pénzügyminiszter jogi 
és politikai felelősségre vonha- 
tásának szabadságát. Nem üres 
fikciónak szánták ezt, hanem

• alkotmánybiztositéknak terem­
tették meg abból a célból, hogy 
a megjelölt ügyekben a két ál 
lám teljesen egyforma és 
egyenlő érvényesülésének, az u. 

paritásnak lehetőségét bizto-

sége elfogadta a kiegyezést ésj jelentőségű. Jönnek a védero- 
reménynyel, megnyugvással te-1 törvény reformjával, a létszam- 
kintett a jövő elébe. Voltak ugyan j felem-léssel, a szolgálati idő
vezető államférfiunk között so 
kan, a kik a delegáció irtézmé- 
nyével összekapcsolt intenciók 
ö s z i n t e s é g é h e n és lojális
megvalósításának lehe­
tőségében eleve kételkedtek 
és ezt az intézményt, a mely se- 
hogysem felel meg az önálló 
magyar államiság attribútumai­
nak, a leghatározottabban vissza­
utasították ; az abban való rész­
vételt megtagadták. Kossuth La­
jos végzetesnek jelentette ki a 
magyar nemzet függetlenségére 
és önállósági küzdelmeire ■ gy 
ilyen „Centralparlament meg­
alkotását és azzal szemben a 
legnagyobb óvatosságot, tartóz­
kodást, kényszerű részvétei ese­
tén pedig a legrigorózusabb el­
lenőrzést ajánlotta nemzete fi­
gyelmébe.

A kétkedők szavát figyelem­
mel hallgatta az ország, de hí­
zót és remélt egy jobb kor 
elérkeztében és várakozással né­
zett a delegáció intézményé ek 
beválása elé, különösen abból 
a szempontból, hogy egy nem

megváltoztatásával, a katonai 
terhek óriási fokozásával, a ka- 
to ai beruházások rendkívüli bebútorozására pedig 
méreteivel. Előtérbe nyomul a | fillért engedélyezett.

fejlesztését — fedezet hiánya miatt 
— a közoktatásügyi minis-tér meg­
tagadta. Ellenben a kisbacon! áll. 
elemi iskola helyreállítására ‘2223 
K, a hornoródalmási áll. el. iskola 

1773 K 40

döntő kérdés: mindezekért hol és 
miken van a rekompenzáció, a 
nemzeti jogok és aspirációk 
kielégítése terén? Inkább, mint 
valaha, bármikor élére állítódik 
a probléma: ér-e valamit a de­
legáció és mennyit ér?

E kérdések elbírálása jövő 
cikkünk tárgya.

Illetékmentesség a«i iparfejlesz­
tési törvény alapján. A gyári telkek 
és épületek megszerzésére a hazai 
ipar fejlesztéséről szóló törvényben 
adott illetékmentesség alkalmazását 
nem zárja ki az a körülmény, hogy

Homolay Lajos p. ü. tan., p. ü. 
ig. h. bejelenti, hogy a községi és 
körjegyzőket utasították a kivetett 
összes adóknak az adófökönyvekbe 
való előirásá a. Az előirt adók és 
más köztartozások behajtása iránt is 
a szükséges intézkedéseket megtet­
ték. Ennek dacára az eredmény na­
gyon csekély. A községi elöljárók, 
illetve a jegyzők a kiadott szigorú 
rendeleteket mellőzve, a végrehajtást 
nem foganatosították. E miatt a be­
fizetés oly rossz, hogy a kincstár 
érdekének megóvása céljából az 
anyagi felelősség kimondását kell 
kérje a bizottságtól. A szeptember

a szerződés ez állami kedvezmény! havi befizetésekről a következőket 
érvénybe lépésének napja előtt történt, j adja elő: Egyenes adóban 2461 K
(Közig. bir. 23,263,P.sz) 98 f, hadmentességi díjban 385 K, 

bélyegdijban és illetékben 45 K 74 
f kevesebb folyt be, mint a múlt év 
hasonló havában. Sajnos a fogyasz­
tási és főkép az italadóban 5456 K 
50 fillérrel, dohányjövedékben pedig 
(ami luxus) 5192 K 53 fillérrel több 
volt a bevétel, mint a múlt év ha­
sonló havában

Ideiglenes házadómentességet 47 
esetben engedélyeztek ; községi kö­
zegek ellen rendbírságot 7 esetben 
alkalmaztak; adó vagy illeték fize­
tési halasztást egy esetben engedé­
lyeztek.

A vármegye területén levő szé­
kelyudvarhelyi kir. törvényszéki, szé- 
kelykereszturi és oklándi kir. járás- 
birósági fogházakban együttesen 13 
vizsgálati és 109 elitéit fogoly volt 
letartóztatva.

Az állategészségügy rendkívül rossz

sitsák.
A magyar nemzet nagy löbb-

Közigazgatási ülés.
Udvarhely vármegye közigazgatási 

bizottsága e havi ülését szerdán del­
elő'! Haller János gróf főispán elnök­it saeiiiijuiiiuu., i -sí ---- ;

zet legfontosabb életszerveiben:: le te alatt tartotta meg. 
a nemzetközi képviseletnél és Az ülés megnyitása után az al.s- 
hadierő organizálásánál jogai és páni jelentés került sorra. E wenn 
aspirációi nemzeti szellemben szeptember havaban egv evre érv - 
mennyiben fognak megvalósulni? nyes útlevelet 55 drbot adtak ki. A 

Harminc évet meghaladó idő közigazgatás rendes menetét semm, 
óta áll fenn és működik a de | sem gátolta.
legáció. Kifejlődtek ezen idői Udvarhelyvármegye területen a
alatt bizonyos olyan ünnepé- i kiskorúak száma 17,773-ró 12,800 ra 
lyes aktusok a delegációval kap- emelkedett A g°n^okoltak ped'g 
csolatban a melyek csak egy 188-an voltak a múlt hónapban 
nemzet parlamentjét és nem Az állami és törvényhatóság, utak

I eoyszerü országos bizottságát! állapota kielégítő. A kí’vlC3lerme1^
I ilfjtik metr Trónbeszéd, Ünne- j és szállítás annyira elohalat , ogy
I pélyes fogadás az udvarnál, ün-j október folyamán felulvtzsgalhato A

népi ceremóniák és ebédek: törvényhatóság, utakon a fed-myag- ----- ;á yénkben. Aragadós
mind olyan külsőségek, a me- szállítás folyamatba van, sót a befe- lábon áll ^ r

' kék a rendezők azon szúndé-, jezéshez közelgőt. Az árvízkárokat
kába engednek bepillantást, hogy i helyreállítottak. A műtárgyak epi es
ezt a szervezetet valamiféle hi- is legnagyobb részben e van ^
rodalmi törvényhozó testület jel- jezve. A vicinális utakon az alsós -
legével ruházzák fel és a nagy falva-siklódi útvonalon ^8 «
külföldön ilyen téves közjogi építése es a sziklás «szék rob -
fel fonás kialakulására adjanak tása van folyamatban. A hideg u 
felfogas kiaUiKUidbd I rayai ut uitüzését befejezték. Ezeken

Uj helyzet állott elő, a mióta I kívül több műtárgy építése vanTolya- 
a delegációban részt vesznek maiban. A vicinális utak őszi bejá- 
azok is8 a kik a 67-es közjogi rását különben már részben fogana- 
ul'in elvi ellenségei. Több Ízben tositolták. ..........
tiltakozás történt ezen meg nemj A vurmmopjöMeientéshölTeg-1 fal»», Székelylengyelfalva, Alsósó- 
illetö sollemnitások ellen és szóló tanfelugy ' p , f l a Felsösófalva, Aiyha, Parajd,
me ffindult a harc, hogyha már említjük, hogy Loschdorferne Gallér falva.
a delegáció intőmén" fennáll, Eliz bilgüzi áll. .lem!w-.lótó
az ne csak mrhm«Mris dime- ,-s=.,=eui,gain«któ-l.r.«za .n.ll.t
Se“egyen » teljes paritásra* - égé,ekek n-.a.t, «•—« 

irányuló törekvéseknek de a „„«„at é, «.„I

állami elemi iskolai építkezéseket 
felsőbb helyen megsürgette a tan- 
felügyelőség. A székelyudvarholyi ál­
lami polgári leányiskola gyakorlati

külügy és a hadügy terén egy­
aránt fejlesztője, előbbre vivője 
és érvényesítője legyen jogosult 
kívánságainknak.

Az idei delegáció korszakos

ozáj- és körömfájást a következő 
községekben állapították meg : Erdő­
füle, Bardocz, Olasztelek, Vargyas, 
Székelyszáldobos, Okland, Homoród- 
darócz, Recsenyéd, Homoródkeméuy- 
fulva, Lókod, Homoródszentmárton, 
Kénos, Telekfalva, Miklósfalva, Ló­
véié; Székelyudvarheiy város, Szé- 
kblybethlenfalva, Fenyéd, Küküllő- 
keménylalva, Zetelaka, Szektilyv.tr- 
ság, Máréfalva, Oroszhegy, Székely- 
szentkirály, Ti búd, Székelyfancsal, 
Kadicsfalva, Bögöz, Árvátfalva, Ocz-

Szentlélek, Nyikómulomfalva, Bogár­
falva; Magyarfelek, Magyarhidegkut, 
Székelymdrásfalva, Kadács, Símén- 
falva, Kobáífalva, Székelyszentmihály, 
Firtosmartonos, Enlaka, Eted, tvüs- 
möd, Erked, Nagygalambfaha. Ruh- 
kóros volt Parajdon 1 drb ló. A 
már uralgott betegségek közül meg­
szűnt Tarcsafalván a sertésorbánc,



I

2. oldal. _______ _______=— —
I rc_nprcnvi időt i ngedünk, amelyre

G„p„ Homoróddaróczoi) . W » m.„ ™„ ,

i méhek mézzel tele nem szívják ma­
gukat, helyükből ki nem mozdulnak.

SZÉKELY-UDVARHELY 82. szám

tésvész.
A havi jelentéseket tudomásul vet­

ték és a tárgysorozat többi pontjai­
nak letárgyalása után, az ülés vé­
get ért. ______

Méhészet.
Teendők kezdő méhészek 

szamára.
A méhek betelelését eddig — azt 

hiszem — minden méhész már el­
végezte. A kinek valamely oknál 
fogva nem volt ideje elvégezni, az 
most tovább ne késsék, hanem ha­
ladéktalanul minél előbb végezze el.

A szalma-kasokból is most a 
gyenge és kiselejtezésre szánt méh- 
törzseket ki lehet üríteni. Ezen mű­
velet alkalmával nagyon ajánlatos a 
méhek lekénezését mellőzni és a 
helyett vagy kidobolást vagy leszé- 
ditést alkalmazni.

A kidobolt vagy leszéditett méhe- 
ket a meghagyott méhtörzsekhez be 
lehet osztani. Ezen kevés időtöltést 
és fáradságot ne sajnálja egy mé­
hész so, mert a jövő évben nagyon 
meg fogják hálálni életük megmen­
tjének a szorgalmas k>s méhek.

Sokan azt állítják, hogy a leszé- 
dités nem árt a méheknek. Én ma­
gam is elhiszem, de ezt az eljárást 
nem alkalmaztam soha Én mindig 
kidobolás által ürítettem ki szalma­
kasaimat.

Kétféle képpen lehet a méheket 
kidobolni, u. m. nyílt és zárt dobo­
lással. A nyílt dobolás sokkal elő­
nyösebb a zárt dobolásnál, mert az 
anyát (királynő) könnyű szerrel ki­
foghatjuk. A nyílt dobolás körüli el­
járás a következő.

A kidobolandó kast legelőször he­
lyéről féloldali megemeljük és egy 
párszor füstöt bocsátunk alája. A 
kast vissza eresztjük s várunk egy 
pár percet, mig a méhek lecsiUa- 
pulnak; ekkor a kast felfordítva, egy 
már elkészített székbe állítjuk felső 
csúcsával, «melybe egy 15 cm. át­
mérőjű lyukat vágtunk.

Előre szükséges a kovácsai elké­
szíttetnünk vékony sparing vasból 4 
drb összefoglaló kapcsot, milyen a
I 6 cm.

Az 5—6 percnyi idő múlva újból 
megkezdjük az ülögetést tenyerünk­
kel a kas két oldalán. Azon az ol­
dalon, a hol a két kas egymáshoz 
van kapcsolva, ütést nem alkalma­
zunk, mert itt keli a méheknek fel 
vonulniok és ha ottan ütögetjük, a 
méheket ezáltal zavarba hozzuk és 
nem fognak felvonulni.

A másodszori dobolás után a mé- j 
hek csakhamar rohamosan felfognak 
vonulni az üres kasba. Ekkor kell I 
legjobban ügyelni és a felvonuló 
méheket folytonosan szemmel tar­
tani, hogy közlük az anya, a méhek 
közt nehogy felszökjék, hogy azt mi 
észre ne vegyük. A midőn az anyát 
meglátjuk egy kéznél levő pohárba,

I evőkanál segélyével, úgy hogy meg 
ne sérüljön, óvatosan a pohárba 
tereljük az anvát; a pohá:ra egy 
karton-lapot bori unk s igy az anya 
rendelkezésünk alatt áll, a honnan 
zárkába tesszük és a felső kas csú­
csába egy sodrony-szeggel felszurjuk.
A dobolást tovább folytatjuk, mig a 
méhek felvonulnak.

Kezdők figyelmébe ajánlom, hogy 
a fiatal anya sokszor a dobolás kez­
detén az első telvonuló méhekkel 
szokott járni. Az öreg. hibás anya 
később, sőt még ulóljára is marad.

Ha az anye kéznél van, nem szük­
séges hogy a kasból az utolsó me­
het is kidoboljuk. A kast a szoká­
sos módon két oldalt váltva, a földre 
zökkentjük. Mikor az építmény ki­
törik, azokat szépen kiszedjük a lé- 
pekről. a méheket oda söpörjük, a 
hova nekünk tetszik.

Ha öreg az anya, vagy hibás, meg 
semmisítjük; ha fiatal, idősebb anya 
helyébe felhasználhatjuk. A méhek­
kel pedig a gyengébb törzseket meg­
erősítjük.

Székelyzsombor, 1910. október hó. 
Ambrus András, méhész.

25 cm.

rajzon látható; mindegyikből egy pár 
szükséges.

Egy tiszta szalmakast 5 cm. szé­
lességben a szádától kezdve a csú­
csáig méhfüvel jól meg kell dörzsölni 
A méhfüvel bedörzsölt üres kast a 
székbe állított kasra reá borítjuk 
azon a részén, melyre a kas lépei 
állanak. A két kisebb kapoescsal jó 
szorosan össze foglaljuk. Ekkor ezen 
átellenes oldalba egy székre ülünk s 
a felső üres kas szádát felölünk 
15—20 cm. magasságban felemeljük 
és két oldalt a két nagyobb kapoescsal 
megerősítjük úgy, hogy a kapocs 
egyes ágé az alsóba, a kettős ága 
pedig a felső kasoa legyen beleszurva.

Ilyen helyzetben szilárdul meg fog 
ál lan if ha ügyesen alkalmaztuk. Erre 
a szánkba vett nádcsővön felőlünk 
levő oldalán egy párszor a méhekre 
fujunk s aztán kezünkkel pár percig 
gyengén ütögetni kezdjük az alsó 
kas két oldalát, a hol a székre vá­
gott lyukból kiér. Erre a méhek 
megijedve, neki esnek a méznek, 
hogy magokat tele szívják. Mintegy

Síim©#
Apai tanácsok.

Egy bácskai zsidó kereskedő fel­
vidékre, Máramarosba küldte minap 
a fiát leánynézöbe. Minthogy pedig 

arravaló a pósj elöl leknek rossz 
hírük van, a legényt jó tanácsokkal 
látta el az apja.

— Ha az öreg egy évet ült, kérj 
10,000 korona hozományt, ha két 
esztendeig volt becsukva, ne eléged­
jél meg 15,000 koronánál keveseb­
bel s ha még többet kapott, legalább 
30,000 koronát követelj.

A házasulandó ifjú mindent a lel-

MIIEK.
fehér rózsa, őszi rózsa.

Valami bánt, valami fáj,
Hervad a lomb, beteg a táj.
Megy a fecske, megy a gólya:
Fehér rózsa, őszi rózsa!

A nap fáradt, alatt repül,
Hegyen, völgyön sötét köd ül;
Oda van a madár lárma:
Fehér r-zsa, őszi rózsa I

Neszt hallok és ráfigyelek :
Zörögnek a falevelek;
Megered a könnyem árja :
Fehér rózsa, őszi rózsa 1

Hulldogál a hajamszála
Őszi szellő fujdogálja;
Valami fáj, hogyne fájna :
Fehér rózsa, őszi rózsa!

József János.
— Előfizetés. Az idő eljár; az 

előfizetés lejár ... A „Székely-Ud­
varhely“ 1848-as politikai lap tizen­
hatodik évfolyamának utolsó évne­
gyedére kérjük az előfizetés meg 
ujitá-át. A „Székely-Udvarhely“ azért 
a csekélv előfizetési összegért, sok­
szoros közczolgálalot teljesít. Az ára 
mindennek emelkedett; nemely do­
lognak 2—3-szorosára is. A „Szé­
kely-Udvarhely“ maradt a régi elő­
fizetési ár mellett, a melyet kérünk 
mielőbb befizetni. Sőt ha minden 
előfizetőnk maga mellé még egy uj 
előfizetőt kegyeskednék megnyerni, 
ezzel ügyünket hathatósan és önzet­
len hazafisággal támogatná; örök 
hálára kötelezve minket. Polgártár­
sak! Székely Testvérek! Ellenünk, 
a Ti függe'lenségi lapotok ellen küzd 
a hatalom, meg akarja buktatni, 
hogy Nektek szabad sajtótok ne le­
gyen! Vigyázzatok 1 Ha a jó ügy el­
bukik, mi okai nem leszünk. Azon- 

I ban mi álljuk a küzdelmet. De kér­
jük polgártársaink fokozott támoga­
tását Hazafias tisztelettel: a szer­
kesztőség és kiadóhivatal.

- Bírói kinevezés. A király Dr 
Péter Sámuel székelyudvarhelyi 
törvényszéki jegyzőt az alsójára! já­
rásbírósághoz albirónak nevezte ki.

— Nyugdíjazás- A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Jancsó István 
erdőfülei református tanítót, a nép­
nevelés terén szerzett sok érdemei­
nek elismerése mellett — évi 1500 
koronával nyugdíjazta.

— A X katolikus nagygyűlés. Az 
Országos Katholikus Szövetség, mint 
a katolikus nagygyűlések rendezője 
novenber 13-án, 14-én és 15-én ren­
dezi Budapesten a tizedik katolikus 
nagygyűlést. A nagygyűlés rendje ez: 
Első nap reggel 9 órakor Venikébe vésett s fogadkozott, hogy az .

atyja intenciói szerint jár el. Mégis Szankte, tizenegy órakor az első nyil- 
nagy meglepetést keltett, mikor a vános ülés. Délután három órak r 
leendő házasság színhelyéről a kő- a népszövetség ülése. Öt órakor há- 
vetl ezö táviratot küldte haza: | rom templomban szent beszéd és

Szörnyen előkelő család. I ájtatosság. A második napon délelőtt
Van családfa is. Apóst fel- | a körök, egyesületek, szervezetek és 

akasztották. Most mennyit kérjek? intézmények ülései, délután pedig
Erre az esetre az elővigyázó apa 

sem gondolt s most egész nap azon 
töpreng, hogy mennyi hozomány fe­
lel meg e.gy felakasztó1! apóyjak.

Nem megy basa.

szakosztályi ülések. Azonkívül dél 
után öt órakor a második nyilvános 
ülés. November 15 én délelőtt a szak­
osztályok folytatólagos ülései, délutáy 
pedig zárt ülés és öt órakor a bar

A piacon éjjel zajongva megy egy I madik nyilvános ülés. Este nyolc 
ember. A rendőr megszólítja: orakor ünnepi lakoma lesz. Jelent-

— Nem tudja, hogy éjjel min- : kezhetni november elsejéig lehet a 
denki csöndben tartozik hazamenni? I szövetség irodájában (Ferenciek-tere

— Hogyne tudnám . . . Csakhogy j 7. szám. I. emelet). A belépőjegy
én még nem megyek haza I — volt ára egy korona, a tagsági jegyé öt 
az önérzetes válasz. | korona. A lakomára november 10-éig

lehet jelentkezni. A vasúti igazolvány 
durabonkinl és személyenkint húsz 
fillér.

Gyors búzatermelés. London­
ból jelentik, hogy az essexi grófság­
ban lévő Creeksea városkában egy 
földiTiives csodálatos eredményeket 
ért el egy általa feltalált eljárással 
preparált búzavetőmaggal. A búzát 
július 19-én vetették el, julius 24-én 
a búza kikelt, augusztus elején a 
vetést megboronálták és szeptember 
16-án, tehát nyolc hét múlva, már 
megjelentek az első kalászok.

— Húsárak. Hivatalos árjegyzés 
szerint a húsárak Székelyudvarhelyt 
a következők: Marhahús 1 K 28 f, 
borjúhús 1 K 36 f, sertéshús pedig 
1 K 60 fillér kilogrammonként.

— Védekezés az állati ragály szót- 
hurcolssa ellen. A fennálló törvé­
nyek értelmében ha valaki egy más 
községből vesz marhát és azt a köz­
ségbe hajtja, akkor ezt a saját köz­
sége elöljáróságánál be kell jelentenie 
s az ilyen szarvasmarhát nytlc na­
pig a közös legelőre kihajtani nem 
szabad, hanem elkülönítve kell el­
helyezni. Ennek az intézkedésnek az 
a célja, hogy ha az idegen községből 
származó marha valami lappangó ra­
gályos bajban szenvedne, ezzel a 
betegséggel a községi marhaállo­
mányt meg ne fortőztesse. Ismétel­
ten előfordult azonban, hogy a mé­
szárosok, akik a marhát távolabbi 
időben történendő levágásra és keres­
kedők, akik a marhát továhbárusi- 
tásra vásárolták, ezeket az intéz­
kedéseket nem tartották magukra 
nézve kötelezőnek. Ily módon leg­
utóbb is több vészmentes községnek
szarvasmarhaállománya ragadós száj-
és körömfájással fertöztetett meg. A 
földmivelesügyi miniszter most kia­
dott körendeletében erélyes hangon 
utasítja a törvényhatóságokat, hogy 
az 1888. évi 40,000- számú végre­
hajtási rendelet 38. és 39. §-ának a 
mészárosok, marhakerkedők és mar­
hahizlalók szarvasmarháinak különle­
ges ellenőrzésére vonatkozó rendel­
kezéseit a legszigorúbban hajtassák 
végre s hogy a visszaélések elkerül­
hetők legyenek, a község elöjáro- 
ságok a bejelentések megtörténtét 
és az elkülönítések pontos keresztül­
vitelét a legszigorúbban őrizzék el­
len, végül hogy a bejelentési köny­
vet a legpontossabban vezessék.

— Meghívó tanítói gyűlésre. Ai
Udvarhely vármegyei róm. kath. ta­
nítóegyesület Havasalföldi fiókköre 
őszi rendes ülését Kadicsfalván, ok­
tóber hó 24-én a róm. kath. iskola 
tantermében, délelőtt fél 10 órától 
kezdödöleg tartja, melyre a járáskör 
rendes és pártoló tagjai, valamint a 
tanügybarátok tisztelettel meghivat­
nak. Tárgysorozat: 1. Délelőtt fél 9 
órakor szent-mise a plébánia temp­
lomban. 2. Gyakorlati tanítás. 3. 
Elnöki megnyitó. 4. Jegyzőkönyv ol­
vasás. 5. Felolvasást tart: Borbá'h 
József. 6. Szaval Lajos István. 7. 
Az „Iskola és a Büntető Novella“ 
ismerteti P. Csiszár Bonaventura. 8. 
Tanítás bírálata. 9. Jelentések, in­
dítványok. 10. A jövő gyűlés helyé­
nek és idejének megállapítása. Gyű­
lés után Bálinth Károly helybeli 
tanítónál közebéd lesz, amelyen részt- 
venni tartsa mindenki kötelességé­
nek. A tagsági dijak befizetését, va­
lamint a pontos megjelenést is tisz­
telettel kérem. Szabó Antal, iiókköri 
elnök.
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— A tanítok nagygyűléséről szóló
tudósítás későn érkezett. Jövő szá­
munkban hozzuk.

— Hit kapnak a bakák ? A dele 
gációban tervbe vették h napi zsold- 
i'loték felemelését is. A mindennapi 
zsoldillotek fölemelése a következő 
volna: Rendfokozat nélküli katonák­
nál négy fillérrel, tehát 16 fillérre, 
őrvezetőknél 4 fillérrel, tehát 24 fil­
lérre ; tizedeseknél 6 fillérrel, tehát 
36 fillérre ; rzakaszvezetöknéi 8 fi1-
lérrel, tehát 8 fillérre; önként to­
vább szolgáló őrmestereknél 20 fii
lérrel, tehát 90 fillérre; három év­
nél tovább lényle esen szolgáló liszt- 
vágy tisztviselő jelöltnél 20 fillérrel, 
tehát 90 fillérrel javítják a zsoldját 
a rokkant katonáknak és altiszteknek 
is s általán egységesen rendezik a 
zsoldilieléket s a javításból minden 
fegyvernemnek és minden szolgálati 
ágnak jut. A jövőben meg a legény­
ség fehérneműjének ti-z'ogslása fog 
kincstári költségen történni, mely 
célra a szükséges összeget kellő idő­
ben fogják beállítani a költségvetésbe.

— Az iparos kö tségvetese. Az a
költségvetés, amelyet az iparos vagy 
kereskedő valamely hivatal berende­
zési tárgyainak elkészítésére vagy 
szállítására vonatkozólag, hivatalos 
felszólítás folytán akkor, amidőn a 
berendezés beszerzését az illetékes 
hatóság még el nem határozta, nem 
ajánlatkép. hanem csak a felmerül­
hető költségek felőli előleges tájé­
koztatás céljából nyújt be: 9le ék 
alá nem tartozik (Közig. bir. 1252 
909. P. sz.)

— Tisza István gróf a szövetke­
zetekről. Nagyváradról Írják: A bi- 
harmegyei gazdasági egyesületnek a 
szövetkezeteket

nak a tiszteit vevők rendelkezésére müveit talajunknak minden évben 2 
Mintákat vidékre készséggel I üld, ha q szuperfoszfátot és zöld trágyát
egv levelezőlapon 
resik.

eziránt megke- adunk Ez a kh. 25 koronát kitevő 
kiadás bőven megtérül a megkétsze- 

----- ! reződölt termés állagokban.

GAZDAKÖR.
Harminc mázsás tengeri termés.

Hihetetlenül hangzik a magyar 
gazda fülében, hogy egy hold föld­
ről harminc mázsa tengerit lehessen 
törni, mert hiszen Magyarországon 
c-ak 8—18 mázsás tengeri termé­
sekhez vagyunk szokva. Pedig a 
30 —35 mázsás tengeri termés nem­
csak ametikai humbug, hanem olyan 
lény és valóság, a melyre már Ma­
gyarországon is számos példa van.

Hermann tovarísovai földbirtokos 
honosította meg nálunk az úgyneve­
zett Hermann-féle tengeri művelési 
rendszer1, a melyet az alábbiakban 
úgy ÖMiieiV lünk meg, » mint azt 
Tovarisovan űzik s a melynek segé­
lyével ott állandóan 30—35 mázsás 
tengeri terméseket érnek el.

A föld, a melyen ily óriási termé 
sekel mutat fel Hermann, vastag 
termő rétegű, szolidan homokos, 
barna agyag talaj, a forgó, a melyen 
ilyen módon tengerit termesztenek 
4-es; 2 táblán kukoricát, a 3-on 
búzát, a negyediken zabot termesz­
tenek. Minden termény alá, minden 
évben 2 q. szuperfoszfátot adnak. 
Az összes búzába és zabba kát. hol­
danként 8 kg. vörös herét szórnak 
el. A búza és zab learatása után 
még ugyanaz év őszén a heréből 
magot fognak; liz év alatt sikerült 

szervező-bizottsága j kilencszer k. holdanként 130—135

KÖZGAZDASÁG.
Az udvarhelyvárm. Gazdasági Egyesületiül.
295—1910.

MEGHÍVÓ.
Az udvarhelyvármegyei gazdasági 

egyesület folyó év október 25 én d 
t: 10 órakor a vármegyeház kist r 
méhen re 'des közgyűlést tart, melyre j vagy kii földi gyárból 
az egyesület tag ai tisztelettel meg j cikkeket ? 
hivatnak. I Ez. n kij leii'és a

TÁRGYSOROZAT.

3 oldal,_

szerint az ajcdat tekinleteben egye­
temlegesen telelések ovahba azon 
megbízott nevet, a ki az üzlet v.te- 
léé'-t felel.'s s ilt-ive ertesilesek at- 
yet-dere es a k:f re end n összegek 
aiveieiore jogosítva van,

4) a szállítandó cikkek beszerzést 
forrását pontosan megjelölve * végül

5) a szállítandó összes papimé 
mek mintáját. Ajánlattevő az aján­
latban hatarozottan kijelentem tar­
tozik miszerint a szállítandó cik­
keket sajat gyarabau vagy műhelyé, 
ben fogja e előállítani, vagy más­
nak gyárából illetve műhelyéből 
fogja beszerezni utóbbi ; • selben azt 
is köteles kije'enieni. vájjon hazai

y.erz.i e be a

ajánlat evőre 
feltétlenül kötelező es am- nnyiben 
ajánlattevő a szállítások i-djesitesé-

1. Ugrón Ákos elnök lemondásá- „el attól eltérné, a szállított aruk 
nak bejelentése, ezzel kapcsolatban minden kártérítési igény nélkül ren

, ... ,, .. detkezesére bocsáthaiók. eseileg veleelnök választás. . ........ „„„ fui, . , , I szemben a megkötött szerződés tel-
2. Az 1911-ik évt munkaterv. , bontotlnal( fl,K „kmlein, és az újabb
3. Az 1911-ik évi költségvetés

előirányzat.
4. Az elnökséghez október 21-ig 

benyújtott indítványok tárgyalása.
Községek, gazdakörök egy-egy meg­

hatalmazott által képviseltethetik ma­
gukat.

A közgyűlést megelőzőleg 9 óra­
kor vál sztrrányi ülés tat tátik. 

Székelyudvarhelyt, 1910. okt. 12.
Az elnökség.

Meghívó

minap Nagyszalontán Tisza István 
gróf elnöklésével nagygyűlést tar ott. 
Tisza István gróf megnyitójában fej­
tegette a hitelszövetkezetek fontos­
ságát és üdvös működését. Hangoz­
tatta, hogy a szövetkezet oly alaku­
lat, a hol rend van a nélkül, hogy 
fejetlenség volna. Majd azután han­
goztatta, hogy a szövetkezetek esz­
méjének meg kell nyerni az értel­
mes és vagyonos középosztályt. Rá­
mutatott, hogy Geszten, Ugrán és 
Zsadányban az általa alapított szö­
vetkezetek kitünően prosperálnak és 
ha sikerül az intézményt megala­
pozni, akkor a késő utódok majd áld­
ják a szövetkezetek megteremtőit.

— A vasnti állomásfőnök megsér
lése. Fölmerült eset alkalmából elvi 
határozatban mondotta ki a magyar 
királyi hatásköri bíróság, hogy a 
vasúti állomásfőnök rendészeti ha­
táskörében az állami közigazgatás 
nak közege. Ha hivatalos eljárásá 
ban valaki öt sértő kifejezéssel illeti, 
kihágást követ el és az ügy elbírá­
lása a közigazgatási bíróság hatás­
körébe tartozik.

— Postarablás Héjasfa’vár. Még
ez évi szeptember 4-én megírtuk a 
„ Székely-Udvarhely* 70. számában 
a héjasfalvt postán történt 800 ko­
ronás sikkasztás históriáját. Hor­
váth Rezsimé postamester most 
utólagosan arról értesít, hogy a sik 
kasztást nem a postamester, hanem 
0 rnst ein Ármin helyettes posta­
mester követte el Ezt a legnagyobb 
készséggel hozzuk köztudomásra.

— Weiner Mátyás női divat áru­
ház, Budapest (A drássy-ut 3.) érte­
síti a nagyérdemű hölgyközönséget, 
hogy az őszi és téli divat különle­
gességei megérkeztek s gazdag vá­
lasztékban, meglepő olcsó árban áll­

tig. termés eredménynyel A mag 
here levágása után a tövek újból 
kihajtanak, ezt azután ősszel zöld 
trágyául alászántják. A tengeri után 
ősszel 22 cm. mélyre szántanak, 
avagy csak 15 cm-re, de 10—12-re 
fel is túrják a barázdákat, Tavasz- 
szal márc. 20—25 ike közt az őszi 
szántást elboronálják és megkezdik 
a vetést, illetve az ülteté t

Ebből a célból a talaj hosszában 
és keresztben 70 cm.-nyire megvo- 
nalaztatik és a keresztezés! pontokra 
2 szem tengeri magot ültetnek és 
azt meg is hagyják a kikelés után 
úgy, hogy 2—2 tő áll egymás mel­
lett. Természetesen a későn érő 
nagy szemű fehér ló fogú tengerit 
használják, a mely ott rendesen be­
érik, a mint a tengeri kikelt, meg­
kezdik kapáltatását és pedig lóka­
pákkal és kapálnak mindaddig, mig 
a tengeri ember magasságú nem 
lesz. 5—6-szor megkapálják a ten­
geri táblákat s igy a tengeri föld 
sohasem kérgesedik meg, mindig 
porhanyó marad, teljesen gyommen­
tes. Egy lókapával naponta 4 holdat 
kapálnak meg egy irányban, tehát 
ezen terület mindkét irányban! meg- 
kapálására 2 nap szükséges. A ló­
kapával egész közel mennek a tö­
vekhez, a melyeket különben abso­
lute nem töltetnek fel. A kézi munka 
csupán arra szorítkozik, hegy a tö­
vek jó egy tenyérnyire megporha- 
nyittassanak s ezt a munkát nem 
kapával, hanem hegyes fácskával 
végzik. Igaz, hogy az elért óriási 
eredményhez nagyon kitűnő minő­
ségű föld szükséges, azonban a ke­
vésbé jó talaj is fog adni, ha nem 
is 35 mázsás, de bizonyára 20—25 
mázsa termést abban az esetben, 
ha Hermann-féle rendszer szerint

Városfalva és Jánosfalva községek 
állattenyésztőinek szövetkezete 1910. 
olsttóToer 16-án d. u. 3 óra­
kor Városfalván, a községházban 
tartandó rendkívüli

közgyűlésére.
Tárgysorozat: 1. Elnök választás. 

2. Felügyelő-bizottság és választmány 
kiegészítés. 3. Szövetkezeti egyéb 
ügyek.

Az igazgatóság.

Sz. 22848-910. I
Árlejtési hirdetmény.

A szekelyudvarbelvi m. ktr. penz- 
ügytgazgatósHg és mellé rendelt szám 
vevőség részére az 1911. évben 
szükséges irodai szerek beszerző 
gének illetve szállításának biztosí­
tása Géljéből ezennel árlejtés bir 
dettetik és annak a pénzügytgazga- 
tö<ág főnökénél leendő megtartására 
határidőül 1910. évi október hó 
31. napjának délelőtti 10 órája tű­
zetik ki s az ajánlatok Írásba fog­
lalva 1 kor. bélyeggel ellátva és 
lepecsételve legkésőbb a jelzett nap­
nak délelőtti 10 órájáig a pénzügy 
igazgatóság főnökénél az ajánlatte­
vők által megajánlott összeg 5°/0- 
ának megfelelő összegű bánatpénz­
nek készpénzkén avagy ódadékké- 
pes értékpapírokban, a szekelyud- 
varhelyi tn. kir. adóhivatalnál az 
ajánlattételre való hivatkozás mel­
lett pénzügyi letétbe helyezését iga­
zoló elismervény csatolása mellett 
headandók annyival is inkább, mi­
vel ezen határidő lejárta után be­
érkezendő vagy hiányosan felszerelt 
ajánlatok tekintetbe vétetni nem 
fognak

Az ajánlat következő felirattal 
látandó el; „Ajánlat a 22848/910 
sz. árlejtést hirdetményhez, — iro­
daszerek szállítására*.

Az ajánlatnak tartalmaznia kell:
1) azon nyilatkozatot, mely sze­

rint ajánlattevő a feltételeket, illetve 
a szerződéi tervezetet ismert s 
azokat magára nézve kötelezőnek 
elismeri,

2) az ajánlati árt korona érték­
ben egvség árak szerint,

3) többek részéről együttesen tett 
ajánlatnál azon nyilatkozatot, mely

szállítás vállalkozó veszélyére es 
költségére más módon fog biztosít­
tatni.

Vállalkozó állal a szállított cik­
kekről számla évnegyedenként állí­
tandó ki, illetve adandó be s a fo­
lyósított összeg a székelyudvarhelyi 
m. kir adóhivatalnál, bélyeges nyug­
ták ollenenen fog kifizeti lm.

Szerződ esi időtartam 1911. évi 
jannar 1-től számítandó egy ev. Ha 
azonban a. szerződés 1911. évi de 
camber ho 31 ike előtt három hó 
nappal, — bármelyik fél részéről, 
— fej nem mendauk, az ugyanezep 
jogok és kötelezettségek mellrtt to­
vábbi egy évre megujitottnak tekin­
tetik, további hallgatólagos megújí­
tásnak azonban nincs helye.

Vállalkozóval az árlejtés eredmé­
nyéhez képest Írásbeli szerződés 
fog köttetni, melynek lerveze e, li­
léivé feltételei a pénzügyigazgaió- 
sági irodavezetőnél hivatalos órák 
alatt betekinthető, ugyanott a papír 
és más minták megtekinthetők.

Az irodaszerek egy évi szükség­
letének megközelítő mennyisége az 
alábbi kimutatásból knümk:

A szállítandó cikkek megnevezése 
és a megközelítő szükséglet.

1. Fehér finom miniszteri 
jiapir — — — — — 1500 ív

2 Fehér finom iró papír 10000 »
3 Szürke jobb minőségű

fogalmi papír — — — 50000 »
4. Nagy iv finom feher 

iró papír — — — — 50 »
5 Nagy iv finom szürke

iró papír — — — — 50 »
6 Szürke erős csomagoló

papír 3000
7. Színes jobb minőségű

itató papír — — — 1000 »
8. Egyszerű kék iron 3 ti cat
9. Aluminium Író toll 2 doboz

10 Ragasztó mézga — 20 üveg
11 Antrácén iró tinta — 3 liter
12. Müller-féle vörös tinta

nagy üveg — — — 5 tucat
13. Müller-féle zöld tinta 

kis üveg — — — — 2 tucat
14. Jó minőségű pecsét 

víaszk — — — — 10 doboz
15 Ostya fehér — — 5 doboz
16 Nemzeti színű cérna 10 gomb.
17. Zsineg vas'ag — 50 *
18 Zsineg közép — — 60 »
19. Zsineg vékony — 60 »
20 Gyertya — — 24 csomag
21. Fehér vékony papír

írógéphez — — 1500 iv
Megjegyeztetik, hogy evenként

átlag 600-700 korona értékben 
szereztetnek be irodaszerek.

Ha azonban a tényleges szükség­
let a fentebb kitüntetteknél netán 
kisebb volna, vállalkozó kártérítési 
igényt nem támaszthat, mig ellen­
ben a kitüntetett mennyiségei netán 
meghaladó nagyobb megrendelést 
az elfogadott árak és feltételek 
mellett foganatosítani tartozik.

Székely udvarhely, 1910. október 
hó 9.
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Ki a Yes-Oui-Si
oimü lapot megrendüli, játszva — 
minden megeiőltetés nélkül és 
önállóan az <in</ol és /mucid 
nyelveket alaposan megtanulhatja. 
Előfizetési ára negyedévre 1 1
kiadásra csak 3 K. Kiadóhivatala 
Budapest, VI. Andrássy-ut 97. sz. 
a „Székely-Udvarhely“-re való hi­
vatkozással mutatványszámot szí­

vesen küld bárhova.

Eladó ház15'”“""’""0*81'___ számú ház el­
adó. Felvilágosítást e lap kiadóhiva­
tala ad. 100 évben csak

ISZllKÁK]
• ••_ll'.LAlnwíin DóMnő 2

BOR!
Ferncnird Gyula 8/.ckely 
udvarhelyi bornagykeres­

kedőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

özv. Miháiovits Beláné
főgimn. tanárné bár­

minemű ::

hímzéseket,
igy: monograménál és 
arany hímzést, tűfestést, 
templomi oltarteritőket
stb. elvállal és a leg­
kényesebb Ízlésnek is 
megfelelően elkészíti. 
Naponta rendes elmé­
leti és gyakorlati ének, 
zongora tanítást tart, 
a melyekre a tanu­
lók FIUK vagy LEÁ­

NYOK bármikor

g.ÓRIÁSI
------ 1 szövet- és

[ selyem vásár!

Weimer Mátyás
nőt divatházában 

Budapest, VI., Andrássy-ut 3. sz.
Őszi és teli divatujdonságok. 

Legjobb minőség! Legolcsóbb árak !
Kérje minden hölgy saját érdekében 
nagy mintagyiijteményemet, mely a

egyszer Taiom
gyümölcsfákat és más­

féle faiskola terméket ily olcsón és 
jó minőségben venni. Senki se mu­
lassza el tehát ezt a kedvező alkal­
mat. s rendelje meg a szükségeseket 
azonnal az alábbi árjegyzék szerint, 
ameddig a készlel tart.

Gyümölcsfák, tűleve- 
liiták, díszcserjék, va- 
doncsák a faiskola leljes kita­
karítása mia t mé yen leszállított 
áron kaphatók

Amortizációs
tisztviselői kölcsön

ügyekben

Caspari Frigyes és Társa

["szék eltud varhelyt
PETÖF1-ÜTCA 31- SZ. ALATTI 
LA KÁSÁN JELENTKEZHETNEK.

faiskola, Uledjs.ves (N.-küküllőm.)

díjmentes felvilágosítást nyújt
az „O. as. 1. Alt. tinmi- 
viselö-egylet kolozsvári 

képviselősége“. 
KOLOZS -X7-.A.H 
Ferenc lóascf-ut 7. a szám.

Válaszhélyeg csatolandó.

tervezését, költség-eteseket, mo­
dern lakóházak szolid felépítései;

családi sírboltokat

*A i
m

Emtw
#

II tip, J Hl » ■» 1 1—ö J v J 7 ( •
legszebb szövetek, mosoámk, barso 
nyok és selymek óriási választékát mu­
tatja be. Mintagyiijteményemet ingyen 
és bériucutve küldőm, ha kéri tőlem és 
megírja, hogy olcsó vagy finomabb szö­
vetből óhajt-e mintákat? A nagy raktár 
közül a következő reklámcikkeket em 
litem fel, amelyek eladásra kerülnek; u. m. 
Legjobb minőségű Tetmis-flanell mé­
terje — — 17'/.—1»'/. kr. és feljebb 
Yelonr-üanell, vastag minőség, mé­

terje — — 25—3ő kr. és feljebb 
Angol liánéit, remek minták, méterje 

20—35 kr. és feljebb 
120 cm. széles divatszövésü kamgarn, 

méterje — — 49-58 kr. és feljebb
120 em széles jó minőségű női posztó 
minden szintien méterje 55 kr. és feljebb 
120 cm. széles angol divatkelnie min­

den sziliben 05, 75,98 kr . és feljebb 
Jó minőségű rubabárseny minden szín­

ben, méterje liö és 85 kr. és feljebb 
VoiurlH-aelycm minden színben, mé­

terje — — — fiS kr és fe'jebb
TalTota-selyvm minden színben, mé­

terje ____ — — 85 ’ r. és feljebb
Csíkos bion«*-selyem minden színben, 

méterje — — — s ■ r. és feljebb
Hol rée mosó-selyem alsószoknyának és 
finom ruhabélésnek mi ndcD színben 75 t

Legszebben ir a

olcsóbb, mert csali

450 K-lia kerül.

FARAGÓ TESTVÉREK
g$8gr a. S T iES-iróg-épels: képviselője. “

8511D.41*EST, V. NÁDOB-1J. 17.

Rés/Jeí tizetésre is.. 
Kérjen prospektust.

Nagy választók francia és angol kosztümé kel" 
lilékben, csipke, ruhadisz, fátyol és mindennemű 

női pipere-cikkekben.
Siessen tehát, hogy mintakérését idejekorán meg­
kap am. 20 koronán felüli megrendeléseket

bórmentve szállítok.

legszebb(kripták) ;> legjobb
kivitelben, mindeu elfogadható 

árőrt pontosan feiépit

TÓTH JÓZSEF
képesített kömivesmester Szé­
kelyudvarhely I, Beihlen-ulca 42. 
sz. alatt. Az igen tisztelt építtető 
közönség szives párifogását kéri.

bortermelők és bornagy kereskedők
5S e d g y e s.

Legjobb beszerzési forrás ter- 
I mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac-

Kitünő sajuttermés 
vörös borok.

Stoch Cognac

%

dU .

., Nagyobb mennyiséfíü

«BOBS gyümölBSla-
csemete, bogyó gy umöles tie K, 
vadonco H, Kerti sövényén,

sima 6$ gyökeres szöiini

£

Köhögés, rekedtség és hurut. E 
ellen nincs jobb a * 

RÉTH V Fii LE 1*EM ETEFÜ

Vásárlásánál azonban vi­
gyázzunk és határozottan 
-EBétíiy-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan 

utánzata van.
Egy doboz 60 fillér.
Csak !Rétti.3r-félét fo­

gadjunk el. I

Stb, Kapbatóli.
Tessek kimerítő árjegyzőket merni.

Védjegy: „Horgonyí

Ä Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeiler

nZ ti í»l/opótléka
egy régjónak bizonyult liáziszer, mely már sok óv 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél,
im,„„„„„„„ osúznál ós meghűléseknél, ..........•......

Figyelmeztetés* Silány hamisítványok miatt be* 
vásárláskor óvatosak legyünk ós csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Di Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

ó jó munka!
CV C.v 2.7. £¥» fgjoxto ez !kokban

Ügynökök kerestci uek.

31 ed iei iá a 1
garantiert echtes 

Weindestillat 
Einzige Cognac- 
Dampf brenne, ei 
unter slantlicher 

Kontrolle.
^„Christoph“!Eredeti

Gam is & Stock
Barcola.

REFORMÁTUS
mm díszes

benzin szivóyáz-motorok, lokomobilok és

nyersolaj-motorok
ma nz első helyen állanak

„CHRISTOPH* név garancia 
75 éves kísérletek és tapasztalatok 

eredménye.
Kérjen Árjegyzéket.

Dénes B.n,oh,"5f"’“:
Budapest, V. ót-körut lő.

Die k. k. Versuchs 
tation in Wien 

überwacht die Fül 
lung und plombiert 

jede Flasche

IMAKONYVEE
NAGY VÁLASZTÉK­
BAN KAPHATÓK

BETEG II PAL
KÖK7V2ESESKEEÉSÉ3E
SZÉKELY-UDVARHELYT

Ueberall zu haben.

Vor Nachahmun­
gen wird gewarnt.

lef»nywyewtet*-*rteMtabr«t BzékalyudBetelik Pál vitiam-meet vai helyt.


